

男子雨夜跳河轻生,如皋辅警卢红亮奋勇施救 生死关头,他又一次挺身而出



晚报讯 雨夜,一名男子在如皋市下原镇花园桥上跳河轻生。生死关头,如皋市公安局下原派出所辅警卢红亮迅疾跳入河中,奋力游到落水男子身旁,将他营救上岸。昨天,回想起救人时的一幕,卢红亮说自己只是做了应该做的。其实,这已不是他第一次在危急关头挺身而出。

10日晚7时许,下原派出所接到报警,一名男子跳河轻生。派出所立即组织民辅警前往救援。到达现场时,天空正下着大雨,河里水位因雨季不断上涨,落水男子正随着水流上下浮沉,即将被水淹没,情况十分危急。

“我刚参加过雅安救援队的培训,我来!”因自己此前有过救人经验,且参加过3次如皋公安组织的涉水救援培训班,眼看男子已经漂到离桥50米左右的河边,卢红亮毫不犹豫地抱着救生圈跳入河中,将男子拉到岸边,托出水面。

“下水后才发现,水比较深,脚碰不到底不好用力。”卢红亮拉着男子奋力靠近岸边,民警王富楠和医务人员站在河坡上接应。最终,3人以接力的方式将落水男子拉上了岸。经医生确认,落水男



救援现场。

子暂无生命危险。据了解,男子30多岁,近期生活不顺,一时想不开作出了轻生举动。

“救人肯定不会犹豫。”今年46岁的卢红亮2005年参加公安工作,这已是他第8次下河救人。去年夏天,一名七旬老人因与家人发生口角,拿砖头将自己脑门磕破后跳入屋后的河中。接到报警,卢红亮与同事立即赶往现场,只见老人已经到了河中央,河水已经没过老人的胸口,老人额头上的伤口还在流血。卢红亮没有多想,纵身一跃,将老人救起。

因为表现突出,卢红亮曾获评“如皋市见义勇为警辅人员”。“群众遇到危急,出手援助是一名警务人员和共产党员的职责和使命。”对于自己多次救人的举动,卢红亮说:“我只是尽了本分。”

记者张亮 通讯员袁琦

退役军人企业家捐赠200张床垫

晚报讯 昨天下午,退役军人、江苏淖汶纺织科技有限公司总经理陈绳浒带着对军旅生涯的眷眷之情,向市军队离休退休干部北郭休养所和市军队离休退休干部服务管理中心捐赠了200张床垫,向军休干部送上祝福与关爱。

陈绳浒1989年3月应征入伍,1992年退役后回通工作,经过多年打拼,于2014年创办了江苏淖汶纺织科技有限公司。创业成功后,他不忘回馈社会,积极参与社会公益事业。他

说:“终生不悔的是军旅,风雨不倒的是军旗,永恒不变的是军魂,终生难忘的是军人情怀。”

陈绳浒的爱国拥军情怀,让军休干部们深受感动。“以他为代表的退役军人,用实际行动为全社会树立了尊军崇军、关爱退役军人的良好风尚。”军休干部朱国华说,在这样的氛围下,拥军的光荣传统会持续发扬光大,南通全国双拥模范城的名片也将越擦越亮。

记者王玮丽

志愿者为老人送去清凉与关怀

晚报讯 14日,启东市手拉手爱心公益协会20多名志愿者走进启东市近海中心敬老院,为那里的86名老人带去了敬老盛宴。

活动现场,志愿者准备了风油精、藿香正气丸等防暑降温慰问品,为老人们送去清凉与关怀。志愿者还利用各自的专业特长,化身为爱的使者,有的为老人们理发,修剪出整齐的发型;

有的为老人细心地修剪指甲;还有的在轻松愉快的氛围中与老人们促膝长谈,倾听他们的心声,分享生活的点滴。

志愿者还提前准备了馄饨皮子、肉馅,和敬老院的老人们一起包馄饨。尽管天气炎热,但大家热情高涨。志愿者秦春辉有自己的企业,工作十分繁忙,但他每月坚持抽出时间参与爱心活动。

记者黄海

基层执法战线上的“啄木鸟”

——记南通经济技术开发区中兴派出所法制副所长刘金晶

法制民警作为公安执法监督的践行者,严把案件关口、监督受立案流程、保证执法公平公正,他们是执法战线上永不疲倦的“啄木鸟”。

刘金晶,现任南通经济技术开发区中兴派出所法制副所长。2010年加入公安队伍,深耕法制条线10余年,荣立三等功两次,获评全市执法监督优秀能手,多次被评为优秀法制员。在同事们眼中,刘金晶“武能破案缉凶、文能提笔阅卷”;在新警看来,案件办理有任何“疑难杂症”,找他准没错。

当好领航员 让基层执法不偏航

法制民警首先要懂法,才能把准执法公正的“生命线”,才能当好办案民警的“领航员”。接手法制工作以来,刘金晶深学细研法律知识,强化深挖扩线本领,以严谨的工作态度为每宗案件“坐诊把脉”,那张摆满法律书籍的办公桌俨然成为他埋头查证、审阅核实的“见证者”。中兴派出所年轻民警居多,如何让他们成为规范执法的“行家里手”?刘金晶坚持手把手传帮带,他时刻关注在办案件进程,全程监督各个执法环节,与承办民警一起分析案件取证要点,通过议议案总结案件办理得失。同时他还从法律知识、沟通协调等多个领域帮助年轻民



工作中的刘金晶。

警补短板,用自己的专业和细致,为提升派出所民警规范办案质效助力把关。

当好辅导员 让法律咨询不掉线

“刘副所长,刚接到一个警情,我有点吃不准,麻烦帮看看。”多年一线执法经验,不仅让刘金晶成为公平正义的“执剑人”,他的电话也成为所里的法律咨询“热线”。

今年2月,辖区一居民报警称与他人合伙做生意时,发现对方利用虚假合同让其支付投标费、合同保证金、公关费等费用共计100余万元。一筹莫展之际,承办民警找到刘金晶,刘金晶根据掌握的现有证据,围绕嫌疑人关联人员展开调查,判断出这类嫌疑人案发时一定债台高筑且被骗对象不止一人。在一番

深挖细查后,最终发现嫌疑人朱某案发时欠债200余万元,另有3名受害人被骗情形相似。在证据面前,嫌疑人朱某承认了自己的犯罪事实。

当好质检员 让执法监督不缺位

用最铁的纪律、最严的审核,做更规范的法制工作。对待每起案件,刘金晶始终以“严”字贯穿。

今年6月,刘金晶在审查一起殴打他人案件材料时,发现办案民警以普通互殴下结论,但根据笔录,案件似乎存在“隐情”。为确保案件定性准确,刘金晶迅速调阅案发现场监控录像,结合证人证言,经过严密分析后,最终查清该案件为一起“正当防卫”案,且先动手人员已构成寻衅滋事,属于不可调解范围。“如

果不是刘副所长仔细查看卷宗,仅以惯性思维处理,可能导致本案以调解结案,那将是一个重大执法问题。”办案民警事后仍心有余悸。

当好宣讲员 让辖区群众不上当

“财务结算期间,可疑链接不要点,谨防冒充老板或邮箱被盗用而实施的诈骗,转账前必须当面核实或电话联系。”在企业财务人员的专题培训会上,刘金晶围绕近期高发诈骗类型的真实案例为企业员工“送教上门”。

中兴派出所辖区内有企业300余家,为助力优化法治营商环境,护航企业健康安全发展,刘金晶通过面对面精准宣防的方式将普法延伸到生产第一线,他经常与社区民警一同前往辖区企业进行普法宣传,结合身边典型事例,向员工们讲解《中华人民共和国劳动法》《保险法》,告知企业经营者及员工要合法合规经营,注意安全生产,保护自身合法权益,谨防各类诈骗。

法者,治之端也!作为基层公安执法工作的“守护者”和“把关者”,刘金晶始终恪守“为法律负责、为民警负责、为人民负责”的工作准则,秉承“一个疑点都不能放过”的工作态度,扎根基层执法监督岗位、严格执法过程、严把执法关口、捍卫公平正义,在执法办案第一线,续写法制民警的使命与担当。席如明 肖畅